



Министерство здравоохранения Российской Федерации

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России)**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Басиной Евгенией Ильиничны

на тему: «Характеристика естественных аутоантител
у больных с миомой матки в репродуктивном возрасте»,
представленной на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Миома матки на протяжении длительного времени входит в число наиболее распространенных гинекологических заболеваний. Значительный рост частоты встречаемости данной патологии среди женщин репродуктивного и даже подросткового возраста, заставляет исследователей постоянно возвращаться к вопросам этиологии, патогенеза, а также оптимизации методов диагностики и лечения миомы матки.

Автором проведено комплексное обследование 92 пациенток с миомой матки, составивших основную группу, разделенных на 2 подгруппы, в зависимости от метода органосохраняющего лечения миомы (консервативной миомэктомии и эмболизации маточных артерий), и 30 здоровых женщин, составивших группу контроля. В исследовании использованы современные клинические, инструментальные, морфологические методы исследования, что позволило получить достоверные данные, подтвержденные методами статистической и математической обработки.

В автореферате диссертации подробно представлены результаты многофакторного анализа результатов клинических наблюдений и данных ультразвукового сканирования больных с миомой матки, а также изучен статус аутоиммунитета у пациенток с миомой матки, и определена возможность его использования для дифференциальной диагностики клинического течения миомы.

№ 3	документ	№ 21	10	2016 г.
«Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации				
Тел./факс: 8 (846) 333-29-76				

Представлены 2 математические модели, на основании которых разработаны программы для ЭВМ, позволяющие выявлять вероятность развития маточных кровотечений у женщин репродуктивного возраста в целом, и у пациенток с миомой матки. Также разработаны новые методы ранней диагностики вероятности развития бесплодия и локального воспаления в миоматозном узле у пациенток с миомой матки.

В автореферате диссертации представлены критерии для дифференцированного выбора метода лечения миомы матки, дана оценка влияния консервативной миомэктомии и эмболизации маточных артерий на качество жизни пациенток, изучены данные о показателях аутоиммунитета у больных с миомой матки до и после эмболизации маточных артерий и консервативной миомэктомии.

Результаты, полученные автором, полностью отвечают поставленным цели и задачам исследования. Выводы и практические рекомендации логичны и аргументированы. Полученные автором результаты диссертационного исследования способствуют решению важной задачи акушерско-гинекологической практики – сохранению репродуктивного здоровья и улучшению качества жизни пациенток с миомой матки.

Основные положения диссертации отражены в 20 публикации, из них 5 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена 3 патентами на изобретение Российской Федерации, 2 программами для ЭВМ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ авторефера показал, что диссертационная работа Басиной Евгенией Ильиничны «Характеристика естественных аутоантител у больных с миомой матки в репродуктивном возрасте» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современного акушерства и гинекологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.(в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Басина Евгения Ильинична – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
Учреждения высшего образования
"Северо-Западный государственный медицинский университет
имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, 14.01.01- Акушерство и гинекология
доцент

191015, г. Санкт-Петербург,
ул. Кирочная, д. 41
Тел:(812) 303-50-00
e-mail:igor.berlev@szgpu.ru
«_09_»_октября_2016 г.

Аганезова
Наталья Владимировна

